

УДК 378.14

Г.В. Пинигина

**НАМ 10 ЛЕТ!**

31 августа 1994 г. приказом ректора за № 47/7 Кузбасского государственного технического университета была открыта кафедра психологии и педагогики. Открытие такой кафедры в техническом вузе и введение курса «Психология и педагогика» было экспериментом для всей страны, т.е. работу пришлось начинать при полном отсутствии соответствующей литературы. Естественно перед кафедрой встали две серьезные задачи: кадры и методическое обеспечение.

За 10 лет трое защитили диссертации на соискание научной степени кандидата педагогических наук; один – кандидата психологических наук; кандидатские экзамены сданы всеми работниками кафедры. На сегодняшний день на кафедре из 10 человек 6 кандидатов наук, трое готовятся к защите диссертаций.

Еще более успешно решена задача методического обеспечения читаемых курсов. Впервые, кафедра начинала свое существование с одним курсом «Психология и педагогика». На сегодняшний день кафедра читает 10 курсов. Я позволю себе их назвать, может быть, кому-то захочется что-то послушать? Кафедра читает студентам курсы: «Психология и педагогика», «Психология управления», «Деловое общение», «Психологический практикум», «Психодиагностика», «Психология и технология работы с клиентами». Магистрантам кафедра читает курсы: «Педагогика и психология высшей школы», «Современные технологии обучения», «Социальная психология», «Педагогическая психология», «Интенсификация методов обучения». Методическое обеспечение читаемых курсов стопроцентное. На кафедре издано 7 учебных пособий, три из них с

грифом. Издано 35 методических указаний в помощь студентам при изучении соответствующих курсов.

На кафедре все годы ведется научно-исследовательская работа, результатом которой уже стали три защищенные диссертации и три готовятся к защите. За 10 лет сотрудниками кафедры опубликовано 130 статей.

холого-педагогических знаний не прибавляют. Не путайте «жизненный опыт» и науку-психологию. Со знаниями еще никто не родился. У нас есть все основания это утверждать, так как лаборатория социально-психологических исследований, которая изучает уровень сформированности педагогического мастерства преподавателей нашего университета, нахо-



С 2002 г. кафедра решением Ученого Совета университета взяла на себя ответственность за психолого-педагогическую подготовку преподавателей нашего университета и неплохо справляется с этим. Готовим второй выпуск, преподаватели довольны. Хочу обратить внимание на такой факт, приходят вроде бы по принуждению, а остаются по добной воле. Не все остаются – должна признать, что наши курсы как лакмусовая бумага: кто ушел – тот «случайный» человек в вузе, настоящий педагог, любящий свою работу, уже с первой встречи с нами понимает, что вот именно этих знаний ему и не хватало.

Психолого-педагогические знания педагогу вуза нужны как воздух, независимо от стажа работы и ученой степени. Практика показывает, что они пси-

дится при нашей кафедре и все результаты проходят через нас. Картина невеселая, коллеги. Приходите к нам, мы рады вам помочь.

Самое ценное на кафедре – это люди: фанаты, влюбленные в свою работу; ответственные; профессионалы. За 10 лет к кафедре не было ни одной претензии со стороны студентов, а это главное, ибо мы работаем для них. Студенты знают девиз нашей кафедры: «Не для школы, а для жизни учимся», ведь психология – наука о жизни. Нам кажется, что мы соответствуем этому девизу, и эта уверенность делает нас счастливыми.